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Lös ekvationen:
y′′ = −2y′ − 8y + sinx

y(0) = 1 y′(0) = 0

Lösning:
y′′ = −2y′ − 8y + sinx, +2y′ + 8y

y′′ + 2y′ + 8y = sinx

Vi f̊ar därmed att y = yp + yh,
Börjar med den homogena:

y′′ + 2y′ + 8y = 0

=⇒ r2 + 2r + 8 = 0 antag att y är erx

=⇒ r = −1±
√
−7 = −1± 7i

∴ yh = e−x
(
A cos(

√
7x) +B sin

√
7x

)
| A,B ∈ R

Part lösn: antar att yp är av formen: yp = D sinx+ E cosx+ F | D,E, F ∈ R
Stoppar in den i ekvationen:

y′p = D cosx− E sinx

y′′p = − (D sinx+ E cosx)

Vi f̊ar därmed:

− (D sinx+ E cosx) + 2 (D cosx− E sinx) + 8 (D sinx+ E cosx+ F ) = sinx

−D sinx− E cosx+ 2D cosx− 2E sinx+ 8D sinx+ 8E cosx+ 8F = sinx

2D cosx− 2E sinx+ 7D sinx+ 7E cosx+ 8F = sinx

=⇒


8F = 0 =⇒ F = 0

7E + 2D = 0

7D − 2E = 1

Stoppar in i en matris och f̊ar: [
7 2 0
−2 7 1

]
→

[
1 0 − 2

53
0 1 7

53

]
∴ yp =

7

53
sinx− 2

53
cosx ∵ E = − 2

53
, D =

7

53

Slutligen f̊ar vi därmed hela allmäna lösningen:

∴ y = yp + yh

=
7

53
sinx− 2

53
cosx+ e−x

(
A cos(

√
7x) +B sin

√
7x

)
Givet att A,B ∈ R
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